

# Protokoll der AStA-Sitzung vom 28.07.2020

Anwesend AStA: Campus Dieburg & Kultur, Finanzen, Gesundheit & Nachhaltigkeit, HoPo Extern, HoPo Intern, Kultur & Bildung, Soziales, Vielfalt, Campus Dieburg & Sport (ab 19.47 Uhr)  
Anwesend AGs: BAföG & Studienfinanzierung, Media, Technik (ab 18.44 Uhr)  
Entschuldigt: Campus Dieburg & Sport (kommt später)  
Beginn: 18.34 Uhr => der AStA ist mit 8 anwesenden Referaten beschlussfähig

## 1. Protokollgenehmigungen vom 14.07. und 21.07.

- ohne Änderungen im Paket mit 7 Ja und 1 Enthaltung genehmigt

## 2. Kurzeinführung Finanzen

## 3. Anträge & Finanzanträge

### a) Geschäftsstelle

- als Antrag an das StuPa - Fortführung Pflegevertrag der Pflanzen im Glaskasten aus Mitteln des AStA: für drei Jahre ab Mai 2021, 14 Pflegungen/ Jahr á 65 EUR zzgl. MwSt.
- bisher wurden die Kosten aus QSL-Mitteln finanziert
- Abstimmung => einstimmig angenommen

## 4. Kurzeinführung QSL-Mittel

## 5. Berichte und Projekte

### a) Ref. HoPo Extern

- Bericht von QSL-LAK am 28.07.2020

### Fortsetzung **TOP 3: Anträge & Finanzanträge**

### b) Ref. HoPo Intern

- Wahl einer\*ines Vertreter\*in des AStA mit beratender Stimme im Senat
- Abstimmung über eine offene Personenwahl => einstimmig angenommen
- Vorschlag: Frederick
- Abstimmung => einstimmig gewählt, er nimmt die Wahl an
- Vorschlag Stellvertretung: Farhad
- Abstimmung => einstimmig gewählt, er nimmt die Wahl an

### Fortsetzung **TOP 5: Berichte und Projekte**

### b) Ref. Kultur & Bildung

- Update Semesterabschluss am Osthang, möglicher Termin 25. - 27.09.2020
- Details siehe Anlage

19.47 Uhr - Ref. Campus Dieburg & Sport kommt => 9 Referate

### c) AK ZEB

- Konsens für Kapselheber als Give Away in den ESE-Taschen
- Vorstellungen des AStA bei virtuellem Ständemarkt 27.10. und oder ZEB 2.11. -

## **Protokoll der AStA-Sitzung vom 28.07.2020**

Florence und Lukas können 27.10. und 2.11., Daniela eher 27.10.

- Vorstellung studentischer Gruppen: nach erstem Anschreiben positive Rückmeldungen, aber noch Unklarheiten und Rückfragen

*20.36 Uhr - das Finanzreferat geht => 8 Referate*

d) Ref. Vielfalt

- wegen CSD in Darmstadt - ist in Kontakt für mehr Infos und für Zusammenarbeit mit den ASten der EHD und TU

e) Ref. Campus Dieburg & Sport

- Budgetfrage für eine kleine Vortragsreihe zu dem Thema Sport & Ernährung

f) Ref. Kultur & Bildung

- ab September wieder Führungen im Landesmuseum wieder möglich und aktuell noch Beys-Ausstellung
- Idee: Führung für max. 10 Studierende anbieten
- Kosten 70 EUR/ Führung zzgl. Eintritt
- Gegenvorschlag: als AStA-Kennenlern-Möglichkeit nutzen für alle AStA-Referate/ AGs, würde aber max. 3 Führungen bedeuten. Danach Ausklang im Park oder ähnliches
- das Referat fragt beim Landesmuseum nach und erstellt dann eine Umfrage

g) Geschäftsstelle

- Bericht von einem Meeting von Lehrenden für Lehrende mit Erfahrungsaustausch digitales Semester, dafür 5 Referate mit Beispielen möglicher guter digitaler Lehre
- die Referate HoPo wollen Anfang September eine FS-Konferenz u.a. dazu auch durchführen

### **6. Informationen**

a) AStA-Sitzungen vorlesungsfreie Zeit: 18.08., 1.09., 15.09., 29.09., 13.10., 27.10.

Ende: 21.22 Uhr

Protokoll: Anke